

新华社北京12月8日电 12月8日，国家主席习近平向2021·南南人权论坛致贺信。

习近平指出，人权是人类文明进步的标志。呵护人的生命、价值和尊严，实现人人享有人权，是人类社会的共同追求。坚持人民至上，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，是时代赋予世界各国的责任。

▼ 下转第五版

2021年12月9日 星期四  
农历辛丑年十一月十八 冬至



今天多云到阴，局部地区有短时小雨 温度：最低11℃ 最高17℃ 东南风3-4级  
明天多云到晴 温度：最低10℃ 最高16℃ 东到东北风3-4级  
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27073号 今日12版

## 习近平同冰岛总统就中冰建交50周年互致贺电

### 李克强同冰岛总理互致贺电

刊第五版

# 在高质量发展中赢得历史主动

## ——以习近平同志为核心的党中央引领重塑新时代中国经济述评

■连续多年稳居世界第二大经济体、第二大消费市场、制造业第一大国、货物贸易第一大国、外汇储备第一大国，2020年成为第一大外资流入国；全面建成小康社会，历史性地解决绝对贫困问题，意气风发向着全面建成社会主义现代化强国第二个百年奋斗目标迈进……

■党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央准确把握新发展阶段、全面贯彻新发展理念、加快构建新发展格局，中国经济沿着高质量发展新轨道阔步向前，为实现中华民族伟大复兴奠定更为坚实的物质基础

领航定向，中国经济迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路

理念为钥，全面开启关系全局的深刻变革，高质量发展道路越走越宽广

格局之变，以构建新发展格局塑造合作竞争新优势，共奏互利共赢新乐章

人民至上，向着共同富裕的目标扎实奋进，让百姓都能过上更好的日子

刊第三版

## 践行“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念·上海实践

### 全力创建首届“全国文明典范城区”号角吹响，七大工程、八大行动、百个项目推出

# 让城市文明之花在浦东引领区绚烂绽放

■本报记者 唐玮婕

挑最重的担子、啃最硬的骨头，正着力打造社会主义现代化建设引领区的浦东新区，吹响了全力创建首届“全国文明典范城区”的号角。

根据昨天发布的《浦东新区创建全国文明典范城区工作方案》，浦东将在未来两年全力创建“全国文明典范城区”，推出七大工程、八大行动、百个项目，以全域响应、全区动员、全员参与的方式，不断提升市民文明素养和城市文明程度，让文明之花在1210平方公里的引领区绚烂绽放。

### 首创全国典范城区，打造文明城区“升级版”

作为文明城市（区）的升级版，全国文明典范城市（区）的创建是中央文明办落实党中央新征程推进城市高质量发展的的重要举措。浦东新区文明办负责人介绍，浦东全力参与文明典范城区的创建，既是打造“引领区”国家战略的要求，也是区域满足自身发展的追求。

与之前的全国文明城市测评指标相比，全国文明典范城市（区）的创建测评标准覆

盖面更广、要求更高。其中有81条测评标准提高要求，并新增12条测评标准，且更加注重设置更能凸显城市先进性、引领性、辐射力、影响力的特色指标。“啃最硬的骨头”，浦东新区将在2021年到2023年首个创建周期中，大力开展“硬骨头攻坚行动”。

到2022年，工作常态长效方面取得实质性进展，完成测评标准中所有创建项目指标的达标率为95%以上，在创造性丰富和拓展浦东新区精神文明特色方面有新突破、新亮点、新品牌和新成效。

到2023年，通过打造党建引领新示范、精神文化新标杆、经济发展新标兵、科技创新新引擎、社会治理新高地、城市

品质新秀带、生活质量新表率、网络文明新气象“八个新”的文明高峰，全国文明典范城区创建目标达成、彰显高峰、形成经验，将创建实践成果转化为制度成果。

### 集中推出百个项目，全域响应全区动员全员参与

对标引领区建设的使命责任，对标高水平改革开放任务，对标经济高质量发展，对标广大群众对美好生活的向往，浦东新区在创建“全国文明典范城区”的过程中，将全域响应、全区动员、全员参与，▼ 下转第六版

# 上汽集团11月单月销量突破60万辆大关

今年海外销量累计已达60.3万辆，同比增长87.4%，稳居中国车企头位

刊第二版

## 文化视点

### 以中国援非医疗队抗击埃博拉病毒的事迹为原型创作的电视剧开播——

# 电视剧《埃博拉前线》：再现中非友谊动人时刻，致敬医者大爱无疆

■本报记者 王彦

白衣为甲，他们是仁心仁术的医生。怀抱真诚友好、平等相待，他们身上更凝结着大爱无疆的中国力量。

昨晚，重大现实题材电视剧《埃博拉前线》开播，中国援非医疗队抗击埃博拉病毒的事迹、中非友谊的动人时刻再现荧屏。作为“理想照耀中国——国家广播电视总局庆祝中国共产党成立100周年”主题创作展播剧目，该剧由广电总局指导、上海腾讯企鹅影视出品，总导演杨文军、罗晋、毛晓彤等主演，讲述中国医疗队远赴非洲开展国际合作、抗击埃博拉疫情的故事，致敬医护人员面对疫情险情不惧生死、面对灾难困难义无反顾的奉献精神。

在全球抗疫的大环境中，在构建新时代中非命运共同体的发展背景下，《埃博拉前线》的播出被视为展现人类命运共同体的一次人文表达。该剧总制片人茅熠希望这部作品能抛砖引玉，“让大家知道我们国家有这样一群人，他们走出国门，把中国人的仁爱、医道无界的精神传递到世界各地，在民心之间种下种子，开出花来，长成大树”。



《埃博拉前线》讲述中国医疗队远赴非洲开展国际合作、抗击埃博拉疫情的故事。

（海报）

剧中男主人公是病毒学家郑书鹏，他与所在的中国医疗队将与非洲当地人民共同抗击埃博拉疫情。女主人公何欢是调查

记者出身，在故事里将引出一条追逐真相的线索，并由此辐射到非洲当地人文风貌。两条故事线的交织处，激荡着中国人民对生命至上理念的共鸣。

昨晚播出的前两集，在虚构的非洲国度，中国医疗队与在西非暴发的埃博拉疫情迎头遭遇，18床病人成为因疫情去世的第一例。

▼ 下转第六版

## 8200余家咖啡店助力提升上海国际咖啡贸易产业能级

■一条“从种子到杯子”的咖啡全产业链今年按下了“快进键”。上海国际商会咖啡专业委员会昨天落地虹桥国际中央商务区，上海港虹桥咖啡贸易平台同时上线，将进一步提升上海国际咖啡贸易产业能级，至“十四五”末在虹桥形成百亿元级咖啡产业规模

■“咖啡豆价格指数”最快明年上半年推出，争取咖啡豆“中国价格”定价权

刊第五版

## 进一步彰显初心使命责任担当

市人大常委会党组举行理论学习中心组学习会，蒋卓庆主持

本报讯（记者王嘉蓓 通讯员钟国梁）市人大常委会党组昨天上午举行理论学习中心组学习会，听取关于学习贯彻党的十九届六中全会精神专题辅导报告。市人大常委会党组书记、主任蒋卓庆主持会议并讲话。

上海市社会科学界联合会主席、上海市学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲团成员王战围绕深入学习贯彻党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大意义、党的百年奋斗的初心使命和重大成就等重点内容，系统全面地对党的十九届六中全会精神作了解读。

▼ 下转第二版

## 增强文化引领力创造力影响力

市政协召开“建设社会主义国际文化大都市情况”专题通报会，董云虎讲话

本报讯（记者周渊）12月8日，市政协召开“建设社会主义国际文化大都市情况”专题通报会。市政协主席董云虎出席并讲话。市委常委、宣传部部长周慧琳通报有关情况。

周慧琳详细介绍了上海社会主义国际文化大都市建设情况及今后思路举措。他说，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对文化建设高度重视。

▼ 下转第五版